

# 江苏省教科院小学基地学校语文专题研究活动在镇举行

**本报讯** 目前,由江苏省教科院基督教所主办的小学基地学校语文专题研究活动在市实验小学举行。本次活动的研究主题为“儿童多元发展——经验课程促进主体建构”。活动旨在通过语文学科教学研讨,在教学实践中加深广大教师对课程资源开发的理解,深化素质教育课堂改革,交流和分享行之有效的教学经验,引领各校老师不断探索实践。本次活动

特邀省语文教研员李亮、特级教师张康桥、祝禧、王笑梅及基督教所孙向阳、徐兆兰担任评委,省教科院基督教所9所小学基地学校和70多名语文教师全程参与本次研讨活动,盐城市亭湖新区实验学校部分教师和我市部分学校语文老师参与观摩。

来自九所基地学校的十位青年骨干教师,分两组展示了自己的教学探索。市实验小学周敏老师执教

的《大自然的文字》和刘甜老师执教的《牛郎织女》课例主题鲜明,给人启发和思考。

在专题研讨上,由参与上课的10位老师进行主题说课,随后,参会的各校老师自主交流,充分展示了基地学校老师一贯严谨和活跃的研修气氛。最后,专家评委们围绕主题和老师们的教学研究现场,逐一做了评点和指导,他们结合当前学科

教学的形势以科学严谨的态度提出的建议,给在座老师极大启发。

基地学校的科研活动历来重视儿童的全面发展、整体发展、个性化特色发展,注重学科实践与理论探索并行。在省教科院基督教所各位专家的引领下,“儿童”已经成为广大教师深入探究和实践教育过程中的核心要素。儿童立场,也成为广大教育工作者共同的立场。**(张文琪 张凤春)**

## 江滨实小获“江苏省体育工作先进学校”荣誉称号

**本报讯** 日前,从江苏省教育厅传来喜讯,江滨实验小学获2011—2012年度“江苏省体育工作先进学校”的荣誉称号。

据悉,江滨实小体育工作已成为本地区的一面旗帜。2011年被国家体育总局批准为国家级青少年体育俱乐部,多年来还被评为江苏省足球后备人才(重点)学校、江苏省群众体育先进集体、江苏省贯彻落实学校体育卫生两个《条例》优秀学校、江苏足协成立50周年先进集体,江苏省“冬锻三项”百日锻炼先进单位。

作为江苏省“国际田联少儿趣味田径实验”首批实验学校,江滨实小积极参与国家级课题实验,并于2012年7月成功结题。学校连续两年组队参加“鸟巢杯”国际田联少儿趣味田径运动会,学校的大课间亮相于市阳光体育活动推进会,为本地区学校体育工作提供了参考和效仿。2010年,学校体育教师的录像课获全国一等奖,2011年教师体育论文获十一届中运会科报会二等奖。

**(刘爱华 成海)**

## 相约建队日 你我共成长 桃园小学开展主题队庆活动

**本报讯** 为进一步深化“快乐童年,放飞梦想”主题教育,培养少年儿童从小立志向、有梦想,日前,桃园小学大队部分层、分年级开展了“相约建队日 你我共成长”主题队庆活动。

一年级新生举行了隆重的主题为“从小要做党的好孩子”入队仪式。他们在火红的队旗下,戴上了鲜艳的红领巾,成为了一名光荣的少先队员。二年级队员开展了主题为“光荣的少先队,我爱你!”的队知识、队礼仪教育活动。三、四年级队员开展了主题为“鲜艳的红领巾,我自豪!”“系红领巾、敬队礼”擂台赛。五年级队员开展了“大手拉小手、领巾齐步走”主题活动。六年级队员开展了“心有千千结、领巾互相帮”心理团体辅导活动。

在丰富多彩的队庆活动中,辅导员有机渗透了“中国梦”的内涵,灌输培养了队员爱祖国、爱家乡、爱学校、爱父母的朴素感情,队员们纷纷表示收获很大。**(陈萍 刘移 光耀)**



日前,香江花城小学开展了“珍爱生命,健康成长,争做阳光少年”为主题的健康教育活动,让师生关注自身健康,树立正确的健康观念。

**刘坚 成海 摄影报道**

## 丹阳加强接送学生车辆安全管理

**本报讯** 2013年秋学期丹阳市义务教育阶段农村集中接送学生上下学已全面推开,得到大多数家长的认可,并取得较好的社会反响。但仍有个别家长特别是幼儿园学生家长因为种种原因自行租用车辆接送学生上下学。针对存在的一些安全问题,丹阳市教育局要求各学校幼儿园必须进一步强化措施,落实责任,切实加强学生接送车辆的安全管理工作,坚决防止安全事故的发生。

加强安全教育。要采用多种形式,对中小学生及其家长全面开展安全教育,教育中小学生要珍爱自身的生命,坚决不乘坐拼装车、报废车、农用车、货车、三轮车等非法营运车辆上下学;教育步行、骑车上下的中小学生遵守交通规则,主动安全避让行驶车辆;提醒家长要提高安全意识和监护人责任意识,绝不租用不符合安全规定的车辆接送孩子,集中接送的学生家长要按时到接送点接送孩子。

强化安全监管。加强监管力度,做到“分时段上下学,分批次上下车”,按要求完善交接手续,认真填写学校(幼儿园)每天学生上学记载表,严格控制每批次上下车人数和每批次间隔时间,严格从源头上控制超载、超速。

丹阳市教育局要求各校根据属地管理的精神,及时向辖区政府和相关部门汇报所遇问题,切实形成齐抓共管的长效机制。

**(周竹生 张凤春)**

# 最是有趣朱老师

镇江第一外国语学校七(3)班 徐璟宇 张宇萌



一头显得十分干练的短发,一双明亮的笑眼,一张能说会道的嘴巴,这就是我们的老师——朱燕。

第一次见到她时,她站在体育馆的台子上,用生动的语言为我们描述着军训生活。她滔滔不绝地讲着,还不时地比划着,我们仿佛回到了军训期间。朱老师的语言取之不尽,就像喷泉一样,没有讲稿,她却可以直接用丰富的词汇组成一句句话,一篇篇讲稿,真是让人赞叹不已!

朱老师是语文老师,风趣幽默,在课堂的教学中自然少不了“文字游戏”了。朱老师打开课件,几行小字引起了我的注意:“不吸毒”,“不随地大小便”,“不揭皮”天哪!这是什么啊!同桌也一脸嫌弃地说:“咦

……这是什么啊!一外的学生守则这么变态!”我仔细看了一下,不像是学生守则,因为每行小字上方都有引号。我记得老师以前说过,引号有特殊含义的用法……朱老师看我们满脸不解的样子,一下子笑出声来,像一个恶作剧成功的孩子一样。她向我们解释:“这是我对我大家的作文整洁要求”。我们议论纷纷。她眨眨眼:“嘿!我来给大家解释一下吧!这个‘不吸毒’呢,就是指带修正液之类的文具,这个对身体是有害的,所以呢,我希望你们不要‘吸毒’。”她用手点了点头鼠标,说:“除了修正液以外,我希望你们也不要用胶带纸‘揭皮’,左一块右一块破损,多不美观啊!‘随地大小便’的意思是指不能在纸上胡乱涂改,这几点,你们能做到吧?”哦!原来是这样!老师是想让我们知道:生活中处处都是语文啊!朱老师可真幽默!

听着这样幽默的老师的课,不禁让我产生了错觉,以为当老师很容易,那一次朱老师让我们尝试自己做小老师,我自告奋勇报了名。然

而刚刚踏上讲台我就莫名地紧张,原先准备的东西全都忘记,说得结结巴巴,当时觉得:“原来老师真不好当!”朱老师讲的课总让我们入迷,好像有什么把我们吸引住了,她的讲课也总把我们逗得哈哈大笑。

语文课上,朱老师总是用各种活动使得课堂生动活泼,有一次,我们举行了诗歌朗诵会,虽然时间有限,同学们却品味了诗词,陶冶了情操;上课时朱老师总是让我们小组合作,培养了我们团结合作的精神;每学一篇课文,朱老师都会让我们在白板上提问,让我们养成了勇于质疑,善于质疑的好习惯。

朱老师的谆谆教诲培养了我们热爱文学、热爱阅读、热爱思考的好习惯,我真的好喜欢这样能给我们带来快乐和享受的好老师。

**独特的教育 成就独特的你**



日前,新区石桥小学在第64个少先队建队日来临之际,举行了“红领巾相约中国梦”一年级新生入队仪式。**(朱文件 李骏 摄影报道)**

## 在活动中享受快乐、学习技能、提升素质、收获成功 2014年镇江小记者报名进行时!

做小小交管员,当环保小卫士、健康小卫士、小小消防员、小小气象播报员、博物馆小小解说员、超市小杂工、报社小报童;或者寻访城市发展轨迹,喜看家乡巨大变化;寻找古城遗迹,传承悠久文化;周游列国山水,开阔眼界胸襟……这些年,镇江小记者活动丰富多彩,而且已经走出了镇江,走向了世界!

2014年镇江小记者报名开始了!只要你具有一定写作能力,或者具有书画、体艺特长,有兴趣参加各类社会实践活动,在活动中享受快乐、学习技能、提升素质、收获成功,就赶紧来报名吧!

加入小记者后,我们将邀请资深编辑记者、名师名家教你阅读写作,指导你研习书画、练习音乐舞蹈或者学会棋类、球类以及游泳、跆拳道等体育锻炼技能技巧,并通过作文竞赛、书画比赛、才艺大赛、主题征文等丰富多彩的活动,激发你的兴趣,丰富你的生活,展示你的才干,锻炼你的心智能力,提升你的综合素质!

同时,还将结合春节、元宵节、妇女节、植树节、清明节、劳动节、护士节、父亲节、母亲节、儿童节、建军节、重阳节、教师节、记者节,以及世界水日、地球日、读书日、爱耳日、爱牙日、助残日、消防日等一系列重大节日,开展各种各样的社会实践活动,帮助你了解社会,认识社会,适应社会,提升你的社会竞争力!

目前,还将结合春节、元宵节、妇女节、植树节、清明节、劳动节、护士节、父亲节、母亲节、儿童节、建军节、重阳节、教师节、记者节,以及世界水日、地球日、读书日、爱耳日、爱牙日、助残日、消防日等一系列重大节日,开展各种各样的社会实践活动,帮助你了解社会,认识社会,适应社会,提升你的社会竞争力!

寒暑假、双休日、节假日,我们还会组织一系列的采访、采风、休闲、观光、励志、助困、游学、体验等社会实践活动,带你走出家门,领略自然风光;开展生存体验,培养适应能力;组织互助活动,培养合作精神,把你培养成有社会责任感的合格公民……

加入小记者的条件:

1. 学习好,思想好,身体好,有进取心,希望不断进步;

2. 热爱生活,关注社会,关爱他人,有志于成为对社会负责任的人;

3. 交纳300元会费,一寸照片一张。

加入小记者后的待遇:

1. 获赠2014年《京江晚报》1份,持有镇江小记者证。

2. 有机会在《京江晚报》《金山网》上发表作品。

3. 有机会参加一系列专门为小记者设计的专业培训、讲座、社会实践及赴外地采访采风和夏令营、冬令营等特色活动。

4. 凭小记者证,免费或者优惠进入“三山”、南山、丹阳天地石刻园等景区景点参观游览和部分文体场所体验经典文体活动。

5. 凭小记者证到东方影城免费观看电影(须有家长陪同,陪同家长享受5折优惠)。

6. 凭小记者证,在芭比天使儿童摄影店前台登记可在享受其他客户应享受优惠基础上,再享受5折优惠。

7. 凭小记者证在市游泳馆学游

泳时,可享受每人每期减免100元特惠待遇。

8. 凭小记者证在京口梦溪书城门店购书享受75折优惠。

9. 凭小记者证到市图书馆办理借书证免收押金,并可有组织地参加阅读、观展、观影、听讲座等有助小记者成长的文化艺术体验活动。

10. 凭小记者证在世业洲开心农场可免费玩滑草场一次,飞碟打靶一次,豪华飞椅一次,太空飞车一次。

报名地点:学校班主任老师及镇江报业大楼(镇江中山东路4号)1401室

电话:85010131 85010076

镇江报业传媒集团小记者活动中心

2013年10月



桃花坞幼儿园的青年教师设计制作出了“玩转魔方”的教玩具,获得了镇江市幼儿园教玩具制作比赛的一等奖。

**李莹 徐滢 许能豪 摄影报道**

## 扬中学校特色建设成效喜人

**本报讯** 近年来,扬中教育局以现代化水平提升和省教育现代化县级示范区创建为契机,大力提升文化软实力,不断加强素质教育阵地建设。

各校依托多年传承中不断成熟的特色取向,大力加强特色发展师资队伍建设,全面完善校园特色文化布置,不断推进特色文化向教育教学等各领域渗透,目前扬中各校特色建设成效喜人。近年来,该市承办了首届全国少儿剪纸教学研讨会,多次承办全国性曲棍球大型赛事;先后有多名学生荣获全国剪纸大赛一等奖,教育部艺术展演舞蹈类、绘画类一等奖等各类奖项,在全国绳毽大赛中收获多枚金牌,曲棍球大赛中数次夺冠。

为加快学校特色文化建设,促进校园文化品牌形成,该市不断加大文化场馆建设。目前已建成丰小剪艺工作室、新小美术馆、外小科技馆、联小国学馆、天文台、二实小体艺楼等;在建的有八中新四军会师纪念馆和广善文化展示室、同中领航图书阅览室、联中雷锋文化教育基地、永小具有拼搏特色的拼搏文化教育基地、兴小生态教育馆、跃小“走好每一步”棋文化室等。

依托各校已经形成的鲜明的特色文化和客观市情,该市创新性提出了“一校一基地”“一镇一主题”现代化建设构想,推进优质教育资源集约化发展。目前各校“一校一特”发展态势良好,特色文化经过持续建设已经成为优质教育资源。

**(马丽丽 李骏)**